

# देश की एकता के लिए घर-घर तिरंगा अभियान में सभी को सहभागी बनना है : भजनलाल शर्मा

जयपुर, (का.सं.)। आजादी के अमृत महोत्सव के तहत भाजपा की ओर से घर-घर तिरंगा अभियान का शुभारंभ आज तिरंगा यात्रा से किया गया। एमआई रोड स्थित रामलीला मैदान में आयोजित तिरंगा यात्रा का शुभारंभ मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़, भाजपा प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने हरी झंडी दिखाकर किया।

तिरंगा यात्रा के शुभारंभ अवसर पर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि

■ तिरंगा यात्रा देशवासियों में राष्ट्रप्रेम की भावना जागृत करने का बेहतर माध्यम : मदन राठौड़

■ प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में देश तीव्र गति से बढ़ने के साथ नए आयाम कर रहा है स्थापित : विजया राहटकर

देश की एकता और अखंडता के लिए घर-घर तिरंगा अभियान में हम सभी को सहभागी बनना है। यह तिरंगा हमारा स्वाभिमान, अभिमान और राष्ट्र का गौरव है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश के अमृतकाल के दौरान घर-घर तिरंगा अभियान शुरू किया था और आज हमें इस अभियान में शामिल होकर घर घर तिरंगा फहराना है। तिरंगा फहराने के साथ हमें राष्ट्र के गौरव को आगे बढ़ाना है।

तिरंगा यात्रा के शुभारंभ अवसर पर भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि घर घर तिरंगा अभियान के तहत निकाली जा रही तिरंगा यात्रा का उद्देश्य देशवासियों में राष्ट्रप्रेम की भावना जागृत करना, राष्ट्रीय ध्वज के प्रति सद्भाव एवं स्वाधीनता के आंदोलन से जुड़े सैनानियों को याद करना है। तिरंगा देशवासियों की आन-बान और शान है। इसे हमें सदैव बरकरार रखना है। यात्रा का लक्ष्य और उत्सव तभी ही पूर्ण होगा जब देश का प्रत्येक नागरिक देश को आगे बढ़ाते हुए 2047 तक विकसित भारत के निर्माण



भाजपा की ओर से घर-घर तिरंगा अभियान का शुभारंभ मंगलवार को तिरंगा यात्रा से किया गया। एमआई रोड स्थित रामलीला मैदान में आयोजित तिरंगा यात्रा का शुभारंभ मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़, भाजपा प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने हरी झंडी दिखाकर किया।

का संकल्प लेगा।

राठौड़ ने कहा कि आजादी दिलाने वाले स्वतंत्रता सेनानियों के योगदान को सदैव याद रखना चाहिए और आज की युवा पीढ़ी को आजाद हिंद देश की उपलब्धियों पर चर्चा करनी चाहिए। आज देश प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विकसित भारत की ओर अग्रसर है। देश को विकसित भारत बनाने में समाज के सभी वर्गों को अपना योगदान देना चाहिए। भाजपा प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने बताया कि "हर घर तिरंगा अभियान" के तहत प्रदेशभर में तिरंगा यात्रा एवं तिरंगा बाईक रैली का आयोजन किया जाएगा। आज प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश तीव्र गति से आगे बढ़ रहा है और नए आयाम छू रहा है। देश विकसित भारत के स्वप्न को साकार करने एकजुट होकर चला पड़ा है।

तिरंगा यात्रा में सांसद धनश्याम तिवारी, सांसद मंजू शर्मा, पूर्व

प्रदेशाध्यक्ष अशोक परनामी, तिरंगा अभियान के संयोजक एवं पूर्व सांसद रामचरण बोहरा, विधायक एवं भाजपा महामंत्री जितेंद्र गोतवाल, भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष मुकेश दाधीच, नाहर सिंह

जोधा, विधायक कालीचरण सराफ, गोपाल शर्मा, बाल मुकुंददाय्य, कल्पना देवी, किसान आयोग के अध्यक्ष सीआर चौधरी, भाजपा प्रदेश मंत्री पिकेश पोरवाल, भूपेंद्र सैनी, युवा मोर्चा

प्रदेशाध्यक्ष अंकित गुर्जर चेची, महापौर सौम्या गुर्जर, जिलाध्यक्ष राघव शर्मा, जयपुर देहात जिलाध्यक्ष राजेश गुर्जर, श्याम शर्मा सहित भाजपा के नेता और पदाधिकारी मौजूद रहे।

# जयपुर के लिए ड्रेनेज तथा सीवरेज का मास्टर प्लान बनाएं : मुख्यमंत्री

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को गत कुछ दिनों में जयपुर में हुई भारी बारिश से उत्पन्न स्थिति के संबंध में मुख्यमंत्री निवास पर उच्चाधिकारियों की बैठक ली। उन्होंने उच्चाधिकारियों को निर्देश दिये कि भारी बारिश से जयपुर शहर की साफ-सफाई, ड्रेनेज, सीवरेज, क्षतिग्रस्त सड़कों सहित विभिन्न समस्याओं के समाधान के लिए संबंधित विभाग के वरिष्ठ अधिकारी जयपुर शहर का दौरा करें तथा मुख्यमंत्री कार्यालय में इसकी प्रगति रिपोर्ट भिजवायें। उन्होंने उच्चाधिकारियों को निर्देश दिये कि प्रभावित इलाकों में लोगों को तत्काल राहत पहुंचाई जाये तथा बचाव एवं राहत कार्यों में संवेदनशीलता के साथ काम करें। शर्मा ने नगर निगम के अधिकारियों को निर्देश दिए कि शहर के सभी नालों एवं ड्रेनेज सिस्टम की नियमित सफाई की जाए ताकि बारिश के समय उनमें अवरोध ना उत्पन्न हो। साथ ही, यह भी सुनिश्चित किया जाए कि कहीं पर भी जलभराव जैसी स्थिति उत्पन्न ना हो। उन्होंने उच्चाधिकारियों को निर्देश दिए कि नालों पर रहे अतिक्रमण को सख्ती से हटाया जाए। उन्होंने बैठक में स्पष्ट कहा कि अपनी जिम्मेदारी से कोताही बरतने वाले प्रत्येक कार्मिक पर सख्ती से कार्यवाही की जाएगी।

मुख्यमंत्री ने जयपुर विकास प्राधिकरण एवं नगर निगम विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे आपस में समन्वय के साथ काम कर टूटी हुई सड़कों की मरम्मत तथा सड़क के गड्ढों को भरने पर विशेष ध्यान दें, जिससे दुर्घटनाओं से बचा जा सके। उन्होंने

■ 'भारी बारिश से उत्पन्न हुई स्थिति के समाधान के लिए संबंधित अधिकारी करें मौका-मुआयना'

■ शहर की साफ-सफाई, ड्रेनेज, जल भराव, बिजली के खुले तारों सहित अनेक पहलुओं पर की समीक्षा

विक्रिस्ता एवं स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि इन परिस्थितियों में अलर्ट मोड पर काम करते हुए किसी भी प्रकार की आपातकालीन स्थिति से निपटने के लिए सभी प्रकार की तैयारियां रखें। उन्होंने कहा कि जयपुर शहर की साफ-सफाई, ड्रेनेज, सीवरेज, जलभराव सहित विभिन्न समस्याओं के समाधान के लिए हर 10 दिन में संबंधित विभाग बैठक लें।

शर्मा ने शहर में ट्रांसफार्मरों के खुले तारों पर गहरी नाराजगी व्यक्त करते हुए अधिकारियों को आज ही मौका मुआयना कर सभी ट्रांसफार्मर के रख-रखाव के निर्देश दिये जिससे किसी भी तरह की दुर्घटना ना हो। उन्होंने कहा कि एक ऐसा सिस्टम विकसित किया जाये जिससे प्लेटफार्म बनाकर उस पर ट्रांसफार्मर लगाया जाये। उन्होंने पुलिस विभाग को निर्देश दिए कि दुर्घटना के खतरे वाले क्षेत्रों में साइन बोर्ड लगाकर

पुलिसकर्मी तैनात किए जाएं। उन्होंने संबंधित विभागों को 247 कंट्रोल रूम संचालित करने के निर्देश दिए। साथ ही, वहां आ रही प्रत्येक समस्या पर हुई कार्यवाही की जानकारी मुख्यमंत्री कार्यालय में भी भेजने के निर्देश दिए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि जयपुर में पानी निकासी की व्यवस्था को प्रभावी एवं सुदृढ़ बनाने के लिए भविष्य को देखते हुए कार्ययोजना बनायी जाये। उन्होंने कहा कि इस तरह कि समस्याओं के समाधान के लिए शहर का ड्रेनेज एवं सीवरेज का मास्टर प्लान बनाया जाए, जिससे दीर्घकालीन समय में जलभराव जैसी चुनौतियों का बेहतर तरीके से निपटारा किया जा सके। मुख्यमंत्री ने बाधित पेयजल की सप्लाई को समय पर दुरुस्त करने, जलभराव के खतरों के बारे में जनता को जागरूक करने, आपातकालीन सेवाओं को मजबूत करने सहित विभिन्न पहलुओं पर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये।

बैठक में अतिरिक्त मुख्य सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव सार्वजनिक निर्माण प्रवीण गुप्ता, प्रमुख सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय आलोक गुप्ता, प्रमुख शासन सचिव नगरीय विकास टी. रविकान्त, आयुक्त जयपुर विकास प्राधिकरण मंजू राजपाल, जयपुर कलेक्टर प्रकाश राजपुरोहित, हाउसिंग बोर्ड के आयुक्त इन्द्रजीत सिंह, जयपुर ग्रेटर नगर निगम आयुक्त रूमर्माण रियार सहित संबंधित विभागों के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे।

## मुख्यमंत्री ने तिरंगा मैराथन को रवाना किया

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार सुबह 'हर घर तिरंगा' अभियान के तहत तिरंगा मैराथन को अलर्ट हॉल से रवाना किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने आसमान में गुब्बारे छोड़कर 'हर घर में तिरंगा' फहराने का संदेश दिया। शर्मा ने राष्ट्रीय ध्वज धामे स्वयं भी धावकों के साथ मैराथन में हिस्सा लिया। जयपुर ग्रेटर नगर निगम द्वारा आयोजित इस रैली में हजारों धावकों ने बह-चढ़कर भाग लिया। शर्मा ने कहा कि 'हर घर तिरंगा' अभियान देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की ऐसी अभिनव पहल है, जो देश के प्रत्येक नागरिक में राष्ट्रीय स्वाभिमान और गौरव की भावना जागृत करती है। आजादी के अमृत महोत्सव के तत्वाधान

में शुरू किया गया यह अभियान अब एक जन आंदोलन बन गया है। इस अभियान के तहत घर में ध्वज फहराना ना केवल तिरंगे से व्यक्तिगत जुड़ाव का अहसास करवाता है, बल्कि राष्ट्र निर्माण में हम सभी नागरिकों की प्रतिबद्धता को भी दर्शाता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि तिरंगा हमारे राष्ट्रीय स्वाभिमान, एकता तथा अखण्डता का प्रतीक है तथा इस तिरंगा मैराथन के माध्यम से हम सभी राष्ट्रीय ध्वज तिरंगे के सम्मान में देश के प्रति कृतज्ञता व्यक्त कर रहे हैं। इस अवसर पर सांसद मंजू शर्मा, जयपुर नगर निगम ग्रेटर महापौर सौम्या गुर्जर, जयपुर कलेक्टर प्रकाश राजपुरोहित सहित नगर निगम ग्रेटर के अधिकारी मौजूद रहे।

# महात्मा गाँधी अस्पताल, जयपुर

## श्री राम कैंसर एण्ड सुपर स्पेशियलिटी सेन्टर

(A UNIT OF MAHATMA GANDHI UNIVERSITY OF MEDICAL SCIENCES AND TECHNOLOGY, JAIPUR.)

रीको इन्स्टीट्यूशनल एरिया, सीतापुरा, टॉक रोड, जयपुर - 302022 फोन : 0141-2771777, 2771001-2-3

www.mgmch.org /mahatmagandhihospitaljaipur @MahatmaGandhiHospital /mahatmagandhihospitaljaipur

### स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएँ

## राजस्थान के लिए स्वर्णिम सफलता

# 100 लिवर प्रत्यारोपण

### रोगी को जीवन... परिवार को मुस्कान

## अंगदान

### जन जागरुकता अभियान

## सेन्टर फॉर डाइजेस्टिव साइंसेज (CDS)

• लिवर ट्रांसप्लांट • एच पी बी सर्जरी • हिपेटोलॉजी • मेडिकल गैस्ट्रोएन्ट्रोलॉजी • सर्जिकल गैस्ट्रोएन्ट्रोलॉजी

### Our Experienced Team

## डॉ नैमिष एन मेहता

Chairman, Center for Digestive Sciences  
Professor & Head, Department of HPB Surgery & Liver Transplantation

डॉ वी के कपूर Pro-President & Prof. Surgical Gastroenterology	डॉ सुभाष नेपालिया Prof. & Head Medical Gastroenterology	डॉ वी ए सारस्वत Prof. & Head, Hepatology,	डॉ अजय शर्मा Prof. & Head Surgical Gastroenterology	डॉ आनन्द नागर Asso. Professor HPB & Liver Transplant Surgery	डॉ विनय के महला Asso. Professor Surgical Gastroenterology
डॉ करन कुमार Asso. Professor Hepatology	डॉ रजत भार्गव Professor Medical Gastroenterology	डॉ आकाश राजेन्द्र Asso. Professor Medical Gastroenterology	डॉ सुमित यादव Asst. Professor Medical Gastroenterology	डॉ गौरव गोयल Professor Liver Transplant Anesthesia	डॉ कौशल बघेल Asst. Professor Liver Transplant Anesthesia
		डॉ आनन्द जैन Asso. Professor Critical Care & Organ Transplant Anesthesia			



**Liver ICU**



**Hospital Reception**

**2000+ Kidney Transplants**

**Liver Helpline No.**  
**9654452222, 7599970999**

मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना (MAA योजना) व राजस्थान गवर्नमेंट हेल्थ स्कीम (RGHS) योजना के लाभार्थियों के लिए केशलेस उपचार राज्य व केन्द्र सरकार के सभी विभागों के कर्मचारी व पेंशनर्स, ECHS, CGHS, ESIC, Railways, BSNL, FCI, CAPF, सरस बीमा योजना, मुख्यमंत्री जीवन रक्षा कोष All Major Mediclaim Cos.& TPAs से उपचार हेतु अधिकृत

राजस्थान का अत्याधुनिक लिवर प्रत्यारोपण केन्द्र

- वयस्क एवं बच्चों के लिवर ट्रांसप्लांटेशन
- इंटस्टाइनल ट्रांसप्लांटेशन (आंत प्रत्यारोपण)
- हिपेटो-पैन्क्रियो-बिलियरी कैंसर सर्जरी
- लिवर फेलियर मैनेजमेंट • हिपेटोलॉजी • लिवर कैंसर
- गॉल ब्लेडर व पेन्क्रियाज कैंसर

**उपलब्धियां**

- कैडेवरिक लिवर ट्रांसप्लांट
- ड्यूअल लोब लिवर ट्रांसप्लांट
- कम्बाइंड लिवर किडनी ट्रांसप्लांट
- लिविंग डोनर लिवर ट्रांसप्लांट
- पीडियाट्रिक लिवर ट्रांसप्लांट
- पेन्क्रियाज ट्रांसप्लांट
- एक्यूट लिवर फेलियर एवं हिपेटोसेलुलर कैंसर लिवर ट्रांसप्लांट

गहन चिकित्सा इकाई  
समर्पित लिवर क्लिनिक  
10 बेड लिवर ट्रांसप्लांट ICU

टोल फ्री नम्बर : 18001806002 हेल्पलाइन : 8107677888

## हत्या के आरोपी बरी

जयपुर, (का.सं.)। अतिरिक्त सत्र न्यायालय महानगर द्वितीय ने वैशाली नगर में एनएचएआई कंसल्टेंट कंपनी के सलाहकार की हत्या के आधा दर्जन आरोपियों को बरी कर दिया है। अदालत ने ठेका कंपनी के मालिक करणदीप श्योराण, नवीन बिसला, विकास देवदा, अमित नेहरा, रामधिया और धर्मेश को बरी करते हुए पुलिस जांच पर सवाल खड़े किए हैं। मामले के अनुसार एनएचएआई कंसल्टेंट कंपनी के सलाहकार राजेंद्र कुमार चावला 26 अगस्त, 2021 को मीटिंग के लिए वैशाली नगर, जयपुर आए थे। यहाँ मीटिंग के बाद बाहर निकले तो उनकी गोली मारकर हत्या कर दी गई। अभियोजन पक्ष के अनुसार जयपुर-गुडगांव हाईवे पर ओवरब्रिज की डिजाइन को लेकर दोनों पक्षों में विवाद था। आरोपी ओवरब्रिज की डिजाइन में बदलाव कराना चाहते थे, लेकिन चावला ने इसके लिए मना कर दिया था। ऐसे में हत्या के लिए शूटर्स को सुपारी देकर हत्या कराई गई। वहीं बचाव पक्ष की ओर से कहा गया कि अभियोजन पक्ष अपराध की कड़ी से कड़ी नहीं जोड़ पाया है और आरोपियों के खिलाफ अभियोजन पक्ष के पास ठोस साक्ष्य भी नहीं है।

## राजस्व मंडल के रजिस्ट्रार को हाईकोर्ट ने तलब किया

जयपुर। हाईकोर्ट ने भूमि विवाद से जुड़े मामले में राजस्व अपील अधिकारी के आदेश के खिलाफ दायर रिवीजन याचिका में राजस्व मंडल की ओर से विपक्षी पक्षकार को नोटिस दिए बिना उसका निस्तारण करने को गंभीरता से लिया है। अदालत ने मामले में राजस्व मंडल के रजिस्ट्रार को बीस अगस्त को व्यक्तिगत या वीसी के जरिए पेश होने के आदेश दिए हैं। अदालत ने राज्य सरकार के चकील को कहा है कि वह इस बिंदु पर जवाब पेश करने के लिए सरकार से निर्देश प्राप्त करे। रजिस्ट्रार सुदेश बंसल की एकलपीठ ने यह आदेश रमेश की ओर से दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए।

याचिका में कहा गया कि अलवर में स्थित भूमि से जुड़े विवाद में उपखंड अधिकारी ने दावा डिक्री किया था। इस आदेश के खिलाफ याचिकाकर्ता ने राजस्व अपील अधिकारी के समक्ष अपील पेश की थी। जिसमें आरएए ने उपखंड अधिकारी के आदेश पर

## बिना नोटिस दिए रिवीजन याचिका का निस्तारण करने का मामला

अंतरिम रोक लगा दी थी। इस अंतरिम आदेश के खिलाफ विपक्षी पक्षकार ने राजस्व मंडल में रिवीजन याचिका पेश की। यह याचिका तय मियाद से एक साल की देरी पेश की गई। वहीं राजस्व मंडल ने इस पर सुनवाई करते हुए याचिकाकर्ता को नोटिस जारी किए बिना ही आरएए के आदेश पर रोक लगा दी। याचिका में कहा गया कि राजस्व मंडल ने 4 अगस्त, 2022 को इस संबंध में परिपत्र जारी कर रखा है, लेकिन इस परिपत्र के प्रावधानों की भी पालना नहीं की गई और याचिकाकर्ता का पक्ष सुने बिना ही उसके खिलाफ आदेश पारित कर दिए गए। जिस पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने राजस्व मंडल के रजिस्ट्रार को पेश होने के आदेश दिए हैं।